

爱心慰问情暖寒冬

本报讯(记者 马月红 实习生 方宽)12月27日上午,市妇联、周口市的爱心企业及社会爱心人士组成爱心志愿者队伍来到西华县叶埠口乡坡杨行政村,为该村留守儿童以及贫困家庭送去了慰问品。

据介绍,为了让留守儿童及贫困家庭体会到党的温暖,市妇联组织爱心企业及社会爱心人士联合举行了“党旗下的温暖”捐赠活动。

当日上午,爱心志愿者来到该村留守儿童较多的坡杨小学,为这里150多名学生送去了书包、文具等价值上万元的物品。

“好心的叔叔阿姨送来新书包等物品,让我体会到社会大家庭的温暖。我长大了也要做个像他们那样的人。”该校一名学生说。

随后,志愿者来到贫困户杨小德家和吕翠翠家。杨小德一家四口,妻子患病,两个孩子正在读初中,生活困难。志愿者带着棉衣、方便面等来到杨小德家,深深感受到他生活不易,当场掏出身上钱放在了杨小德的手中。“谢谢。有了你们的帮助,今年我们一家能过好过个年了。”杨小德激动地说。

吕翠翠一家三口,老两口80多岁,身体不好,全靠唯一的孩子

照顾。志愿者为吕翠翠一家送去了棉衣、水果等,84岁的吕翠翠老人拉着志愿者的手激动地说:“我也不认识你们,你们还对我这么关心,让我很感动,这社会上还是好人多。”

又讯(记者 刘琰 实习生 金江涛)刚经历过一场雪的周口,又增加了几分寒意。为了确保孩子们温暖过冬,12月28日上午,团市委组织爱心青年,赶赴项城市丁集镇沈庄小学,看望那里的留守儿童。

当日,看到留守儿童的脸都冻得红扑扑的,甚至有的小手都有了冻疮,爱心青年看在眼里、疼

在心里,连忙把爱心企业捐赠的帽子、围巾、手套等过冬必需品一一发放给孩子们。孩子们把叔叔阿姨送给自己的礼物捧在怀里,格外高兴,并给这些关心他们的叔叔阿姨戴上了鲜艳的红领巾以表谢意。

在得知有13个孩子将在学校的“留守儿童亲情港湾”过集体生日时,团市委给他们送去了生日蛋糕并祝小朋友们生日快乐。14岁的王凤杰是第三次在学校过集体生日了,她的父母长年外出务工,自己和爷爷奶奶一起生活,今年的集体生日令这个小女孩感到很开心。她高兴地说:“这几年

学校都会为我们组织过集体生日,有很多礼物,也有更多的祝福。”校长马运兵告诉记者,像这样的集体生日,沈庄小学已经连续开展了5年,目的就是让父母不在身边的儿童同样能感受到社会大家庭的关爱。

沈庄小学是今年我市“温暖冬天·希望工程”爱心活动的第一站。团市委副书记毛磊在启动仪式上说,留守儿童的父母长年在外出打工,为城市建设做出了贡献,关爱广大留守儿童是全社会的共同责任。团市委将广泛动员社会各界的力量,用爱心让这些留守儿童感受到社会大家庭的温暖。



家园同乐

元旦节到来之际,市直幼儿园举行了一场别开生面的“迎元旦家园同乐会”。老师、孩子和家长们欢聚在一起,孩子们充分展示了自己的才艺,迎接节日到来。

记者 李寒 摄

你越理财,财越离你?

——揭开理财市场三大乱象

□新华社“新华视点”记者 姚玉洁 桑彤 王涛

“你越理财,财越离你”成为2012年投资者心酸无奈的自我调侃。记者采访发现,理财市场规模迅速膨胀的同时,“炒作”、“黑嘴”、“坐庄”等乱象扰人,让投资者“增加财产性收入”的梦想渐远。

银监会数据显示,截至今年9月末,我国银行理财产品余额已达6.73万亿元,中国社科院则估计2012全年银行理财产品募资规模流量不低于20万亿元。加上2.4万亿元的基金,近7万亿元的信托资产(大部分为理财),我国财富管理市场规模已近30万亿元。如果与千千万万家庭财富命运息息相关的理财市场未能有序发展,百姓增收大计如何实现?

“火腿”“门票”理财,有多少“炒作”可以胡来?

理财市场近期有点“欢乐”。继金字火腿宣布计划通过工商银行发行2亿元的巴蜀典藏发酵火腿收益理财产品后,华侨城A宣布推出“欢乐谷主题公园入园凭证专项资产管理计划”,募资18.5亿元。

“连火腿和门票都可以推理财,还有什么不能?”一位长期关注理财产品的投资者卫薇说,“下一步是不是醋、酱油、豆腐乳都可以作为理财产品的投资标的?”

金融创新是假,“手紧”借钱是真。中信建投研究所银行金融服务行业研究员余闯华说:“一些企业打着另类理财旗号,除了制造噱头,最主要是在其销售业绩不佳、现金流吃紧的情况下,以较低的成本融资借钱。”

“另类理财往往是与实物市场的投资炒作泡沫相呼应,从普洱茶、红酒、艺术品,乃至‘蒜你狠’‘豆你玩’行情,都会有银行跟者‘增加财产性收入’的梦想渐远。”上海财经大学现代金融研究中心副主任奚君羊说。

另类理财看起来很美,却可能是刺人的蔷薇。一些银行跟风发行的碳排放权理财产品、农产品理财,不是零收益,就是大幅亏本。

近期塑化剂超标事件也给白酒收藏理财市场带来不小冲击,部分白酒理财产品或难实现高收益。上海国际酒业交易中心行情显示,截至12月24日,沱牌舍得公司发行的“水晶金得2012”最新价格为535元,较上市价格780元已跌去逾30%;西凤“凤香50年2012”最新价585元,较发行价800元跌去26.9%。

记者采访发现,挂钩酒类的理财产品往往因标的物价格波动大、信息不透明、流动性差等特点,具有较大风险。

老母鸡变鸭,还有多少“黑嘴”在“忽悠”?

79岁的陆大妈本想去华夏银行上海嘉定支行办理五六万元的存款,理财经理建议她买一款50万元起、年收益11%的“理财产品”,“百分百低风险”。老人家回去就找亲戚朋友凑足50万元购买了这款产品。一年后,她才发现自己养老钱打了水漂,血本无归。

实际上,这款所谓的“理财产品”并不是银行发行的,也不是银行代销的,而是银行员工私下售卖的一款涉嫌违规的“有限合伙私募基金”,俗称“地下私募”,目前投资者损失已超亿元。

记者采访发现,类似的销售“忽悠”在我们身边比比皆是。上海白领强小姐到建设银行上海某支行办理5万元定期转存,在工作人员推荐下购买了一款预期年化收益6%的“理财产品”。

“签字的时候,工作人员把回执单从合同上裁下来单独让我签字,当我最终发现合同上‘新华保险’的字样时,销售人员还谎称是理财产品附赠的保险。”强小姐气愤地说,“实际上这个产品必须要连存5年,如果中途取出至少要承担30%的损失!”

直白的语言,告诉投资者最坏的情况是什么,而我们现实中对投资者宣传的恰恰是最佳情况下的收益率。”

中国人民大学法学院教授刘俊海说:“部分银行唯利是图、见利忘义,严重违背了商业伦理,践踏了金融消费者的合法权益。作为面对投资者最直接的金融渠道,银行凝聚着社会最核心的财富,理应承担更多的社会责任。”

上海汇业律师事务所律师吴冬说:“一些银行滥用部分消费者对其‘准国家信用’的认识误区,利用自身专业优势,对消费者隐瞒关键信息,或者以虚假信息诱导消费者做出错误判断和决策,必须改变当前投资者与金融机构权益不对等的现状,尤其要支持投资者通过集体诉讼维权,让‘以身试法’的机构付出惨痛代价,才能维护理财市场公平秩序。”

基金银行“坐庄”,投资者“站岗”几时休?

2012年基金业绩惨淡依旧,但基金首募规模却屡创新高,这一异象背后,是相关利益机构联手“坐庄”,先“托市”后“脱壳”,用假象吸引投资者入局“接棒”“站岗”。

基金三季报显示,八成次新基金开放后规模缩水超过50%。其中成立于2011年10月的长盛同样泛资源主题股票基金,首募规模为9.42亿份,今年年中份额急剧“缩水”94%至0.54亿份。

业内人士透露,基金赎回潮

背后是“托市资金”出逃。基金以高回佣为报酬,吸引银行、券商等机构鼎力“托市”,制造“申购踊跃”的假象,吸引基金跟风购买。一旦基金业绩不佳,“托市资金”果断出逃,把基民留下“站岗”。

根据好买基金研究中心统计,上半年基金共赚取管理费139.01亿元,而付给销售机构的尾佣佣金就达22.6亿元,其中金额最多的华夏基金达到1.59亿元。

基金请客,银行吃饭,基民买单。知名财经评论员曹中铭说:“‘托市资金’撤退后,火爆募集的基金几乎变成了一副空壳。从本质上说,这与新股发行中的粉饰业绩、包装上市并没有什么区别。”

针对行业内乱象,有专家认为,高额回佣本质上属于不正当竞争,存在商业贿赂的潜在风险。监管部门应推动基金托管费率阳光化、透明化,并明令禁止灰色的佣金、返点等现象。

刘俊海说,要保障广大基金持有人的知情权、参与权和监督权,可采取公开竞标的方法,选择质优价廉的银行托管服务,遏制机构联手“坐庄”的丑恶现象,对该“食物链”中存在的违法行为应追究法律责任。

上海交通大学上海高级金融学院执行院长张春说:“诚信是理财市场的基石,当前理财市场存在的运作不规范、信息不透明、监管不到位等现象,必须通过增强金融消费者话语权、加大对违规金融机构的惩戒来改变。否则,理财市场就会变成‘博傻’市场。”

一周热线回顾

民生无小事,事事总关情。上周,新闻110受理的来电与群众的生活息息相关,包括公园岂能变菜园、村头监控谁来修、农村60岁以上老人生活补贴啥时间能办好发放、学校能不能提前收下下学期的书杂费等问题。记者对每个来电都进行了详细解答并认真记录,一般线索与相关部门协调解决,重要线索进行深入采访。

针对市民李女士反映的公园北区林中空地被开垦成“菜园”之事,记者进行了深入调查,发现是一场误会,原来公园内种的并不是菜,而是为春节培育的二年生草本植物金盏菊和羽衣甘蓝,因为叶子和菠菜叶子十分

相似,所以才造成了误会。至于上周,新闻110受理的来电与群众的生活息息相关,包括公园岂能变菜园、村头监控谁来修、农村60岁以上老人生活补贴啥时间能办好发放、学校能不能提前收下下学期的书杂费等问题,本报也将及时与有关部门沟通,及时进行报道。

本周,新闻110仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事件、疑难事、新鲜事、有趣事,请及时拨打本报新闻热线:8202345、8282345。

记者 李一



七一路西段何时不再拥挤

川汇区赵先生(手机136XXXXXXX):我是居住在原纱厂家属院的一位居民,七一路是市区主干道,然而,长期以来,七一路西段(黄河路以西)小商小贩占道经营十分猖獗,公然在快车道摆摊设点,交通拥堵现象严重,尤其是上下班时间,根本无法通行。影响居民生活,也影响我市形象,希望相关部门加强治理。

记者 李一 整理

全国大白菜价格同比涨幅近45%

据新华社电(记者 郭爱民)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日期相比,12月29日,肉类、蔬菜价格以涨为主;水果、成品粮价格稳中有涨;水产品、食用油价格小幅波动;鸡蛋、奶类价格基本稳定。

监测的21种蔬菜中,19种价格上涨,2种价格持平;猪肉臀尖、猪肉五花肉价格分别上涨0.1%、0.2%;去骨鲜羊肉、牛腩肉、带骨鲜羊肉价格分别上涨0.2%、0.1%、0.1%,牛腱肉价格持平;普通鲜鸡

蛋价格持平,白条鸡价格上涨0.1%;花生调和油、纯花生油、纯大豆油价格下降,大豆调和油、纯菜籽油、纯葵花籽油价格上涨,波动幅度均未超过0.2%。

监测数据显示,11月下旬以来,全国大白菜价格上涨明显。与今年11月20日相比,12月29日,全国大白菜价格上涨近25.0%。分地区看,近九成省市区的大白菜价格上涨。目前全国大白菜价格明显高于去年同期。12月29日,全国大白菜价格同比涨幅接近45%。

■一吐为快

正是温暖似春时

□刘杰 杜放光

仿佛一瞬间,正能量就在我们身边乍然绽放了。

“辽宁舰”上,“航空工业劳模”罗阳以责任意识和使命意识为念,矢志报国,埋头奉献,在时代洪流中彰显生命的价值,构筑人生的高度。

荧屏里,《媳妇的美好宣言》将美好的人物形象、美好的生活态度、美好的感情传递“三美好”的理念大胆地喊出来,向观众输送解决家庭难题的正面力量。

生活中,普通人同样能给予我们最大的感动。新婚夫妇玉树灾区献爱心,车祸身亡之后留下683个受捐孩子的红手印;南京理发店店主马玉剑,因肺癌晚期被迫停业,第一件事是通知客户前来退储值卡……他们,让人感觉到美德并非虚无缥缈,而是实实在在于我们每个人的身边,释放着正能量的温暖。

正能量,如同提神醒脑的雪茄,困倦之时人们总想来上一支;如同烈酒,喝下一杯立马振奋了精神。仿佛,难题从此都不再是难题,晦暗的天空重新又被照亮。

正能量,究竟该如何解读?

人心向善是正能量,见义勇为是正能量,恪守诚信是正能量,爱岗敬业是正能量……正能量,如无暇之玉,保持着纯真的良知,践行着质朴的信仰,绘就了一个时代的道德底色。

拥有正能量的人,会对生活乐观,对自己信任。快乐来临时,会尽情享受。烦恼来袭时,就理性解决;拥有正能量的人,拥有大智慧,他们分得清世界的黑白曲直,不会在人生道路上跑偏,也不会随波逐流;拥有正能量的人,有着坚定的信念和人生的目标,知道自己的所需并为之不懈努力。

在这个自然季节中的冬天,尽管有时下雪有时雨有时起风,比其他季节萧瑟许多,但有了正能量,雪下时依然有着温暖,风起时依然散发着温馨。正能量如同太阳,让花朵渴望盛开,让树木奋力成长,让万物积极进取,这种伟大来自心灵深处永不枯竭的、向上的力量,在成长的岁月中找到了明确的方向。

谁说此时入残冬,正是温暖似春时。



12月30日,项城市第二实验小学三(五)班学生闫孟珂正在展示她写给远在外地爸爸的新年贺卡。该校组织留守儿童给远方的父母寄上贺卡,让学生从生活中学会感恩。

赵献伟 孙红旗 摄